

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1907. DECEMBER 15.

HARMADIK ÉVFOLYAM. — 287. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

A vándorok telepítése.

Kassa, december 14.

Az a sok jeremiáda, mit a kivándorlás felett évek hosszú során elke- sergtünk, ime egy — a magunk szem- pontjából — szerencsés véletlen foly- tán egyszerre ujjongássá vált.

Hos, hát volt is okunk siránkozni? Hogyne! Hisz legkedvesebb álmaink foszladoztak szét a magyar nemzet szétfoszlásával. Legédesebb ideánkat láttuk eltemetve az egyre fokozódó ki- vándorlásban.

Hetenként, havonként, évenként, valahányszor a kivándorlók statisztiká- ját szétbugták a lapok, mintha csak élő husunkból metszettek volna ki egy-egy darabot.

A harminc milliós magyar nemzet ideája kezdett szétfoszladozni és ezt érezni keserves volt.

És most ujjong széles Magyaror- szág. A Kárpátoktól le az Aldunáig örömpesze zengi a magyar a nagy fordulatot s szeretettel öleli szive me- legére a visszatérőket.

Igy is van ez rendén. A viszont- látás első percei a gondtalan öröm ideje, de utána kell jönnie a komoly számítás napjainak, a rideg megfon- tolás idejének.

A visszatérő munkások számára kenyérről, megélhetésről kell gondos- kodni.

De ez még nem elég. Az Ameri- kát járt munkás soványnak fogja ta- lálni hazája kenyerét. Egy kedvező fordulat Amerika gazdasági konjuktu- ráiban elegendő ok lesz arra, hogy a dollár-hajhászat, a kincsvágy elcsábítsa a visszavándorlókkal együtt talán azo- kat is, kik itthon maradtak volna, ha a világot járt honfitárral nem érint- keznek.

Egy elbeszéli a hü valóságot, száz mesét költ aranyhegyekről, gyémánt- mezőkről. S ki ne hinné el inkább a szép mesét, mint a száraz valót? S kit ne csábítana, ha kell a pokolba is, a meggazdagodás vágya?

Egy esetleges nagyobb kivándor-

lásnak kell jó eleve gátat vetni az ál- tal, hogy a visszavándorlók arra alkalm- as elemét röghöz köljük.

Az állami telepítésnek, mely eddig is nagymérvű néprajzi és politikai elő- nyöket szült a nemzetiségek közé be- ékelt magyarság számára, a visszaván- dorlással kapcsolatosan, fokozott gond- ját kell képeznie a kormánynak.

A telepítésekkel járó áldozat bu- sásan megtérül amugy is néprajzilag nem éppen szerencsésen alakult ha- zánkban; a fönnebbi intencióval is felruházott telepítés pedig már éppen kiszámíthatatlan gazdasági és politikai előnyöket szülne.

Ahol erős ethikai, vagy társadalmi összetartás van, ott a periféris rész- szak erőtlene. Ezen igazságból kiin- dulva, a telepítésekkel az Alföld szé- leit, tehát a nemzetiségi vidékeknek az Alföld erős magyarságával össze- olvadt részeit kell erősíteni s így a központi magyarság néprajzi határát fokozatosan kiterjeszteni. Az ethnogra- fiailag érintkező pontok közé tartozik vármegyénk is, hol tudunkkal több, telepítésre alkalmas nagybirtok eladásra kerül.

Ime, itt a legjobb alkalom, élni kell vele.

Egy havi közigazgatás.

A közigazgatási bizottság ülése.

Különféle jelentések.

Kassa város közigazgatási bizottsága tegnap délután Szalay László főispán elnökelete alatt ülést tartott. Az egyes refe- rensek részéről felolvasott és a közigazga- tási bizottság által tudomásul vett jelenté- sek kivonatos tartalmát itt adjuk:

Közkórház.

A kassai közkórházban az elmúlt hó- napban 340 beteget ápoltak, ebből meg- gyógyult 129, javult 63, nem javult 19, meghalt 14. Az ápolási napok száma 3696. Ápolás alatt maradt 115 beteg. A kórház bevétele 7676 K. 41 fillér, kiadása 7075 korona 28 fillér volt.

Kassa egészségügye.

Kassa város november havi egészség- ügyi állapota valamivel kedvezőbb, mint volt

az előző hónapokban. A születések száma 22, több mint a halálozásoké, a fertőző megbetegedések száma is kevesebb vala- mivel. Bejelentett fertőző betegségek: Ron- csoló toroklob 6, vörheny 7, kanyaró 11, számarhurut 1 halálessel, bárányhimlő 8, hasihagymáz 8 eset, 1 halálessel és egy halálos kimenetelű gyermekágiyí láz. Laká- sokat 19 esetben fertőtlenítettek, az iskolá- ból kitiltatott 16 gyermek. Novemberben született 44 fi, 58 leány, meghalt 41 fi, 39 leány.

Legtöbb halálozás egy évig terjedő koru gyermekek sorában fordult elő. Felntöttek sorában a tüdőgümőkör okozta a legtöbb halálesetet.

A fogház lakói.

A kassai kir. törvényszék fogházának, november hó folyamán 180 férfi és 25 nő foglya volt. Egy fiatalkori rab tüdőgümö- korbán meghalt. A rabmunka 339 koronát jövedelmezett. Ebből a kincstárnak jut 159 korona, míg 180 korona a munkás-rabokat illeti.

A városi ipartanács.

Kassa város ipartanácsába a keres- delmi és iparkamara rendes tagokul idb. Sztudinka Gyula iparost és Beller Károly kereskedőt, póttagokul pedig Wirth József iparost és Siposs Miksát választotta meg. A városi közigazgatási bizottság a maga ré- széről az ipar tanácsban rendes tagokul Ré- pászky Mihály iparost és Szémann József kereskedőt, póttagokul Víz Domokos ke- reskedőt és Rupp Viktor iparost választotta.

Jóváhagyások.

A kereskedelemügyi miniszter jóvá- hagyta a kassai közúti vasut áthelyezett vá- gányairól szóló felülvizsgálati jegyzőkönyvet, továbbá tudomásul vette, hogy a város a faraktárig iparvágányt épít.

A városi adópenztár.

A városi adóhivatalban november hó folyamán befolyt állami adóban 134025 K. orsz. betegápolási pótdobban 7137 korona, községi pótdobban 48564 kor., utadóban 4764 kor., keresk. és iparkamarai illetékben 607 kor., hadmentességi díjban 155 kor., külső adó és illetékben 2512 kor., katonat- iszti beszállásolás címén 2294 kor., házbér- fillér adóban 30318 kor., vízidj általányban 1967 kor., fegyveradóban 60 kor., mező- rendőri díjban 6 kor., összesen 233514 ko- rona.

Az ügymenet.

A város közigazgatása november hó- napban 1836 ügydarab elintézésére volt utalva, amelyből elintézett 1765 ügydarabot. A rendőrségen elintézendő volt összesen 1563 ügydarab. Ebből elintézést nyert 1332 ügydarab.

Rendőrségi statisztika.

A városi fogdában letartóztatott foglyok között 240 férfi, 70 nő és 2 gyermek volt.

Nagy karácsonyi occasió eladás!

ejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.

Rubakelmék, selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek, függö- nyök és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például

Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb

KEMÉNY GÉZA divatáruháza KASSÁN, Fő-utca 32—34.

Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé- nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25—40% árenged- ménnyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos és új árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se-

Éltoloncoltatott 83, kényszer utlevéllel haza utasított 13 egyén. Kiállított a rendőrség 120 munkakönyvet, 86 cselédkönyvet. Cselédváltás 471 esetben volt. A vendéglőkbe szállt 1196 idegen, ebből külföldi 194. Állandó lakók bejelentése és változása 702, ideiglenes lakásváltás 377 volt. A kihágási ügyosztály elintéztet 269 ügyet, a bűnügyi osztály elintéztet 264 ügydarabot. A pénzbüntetés összege 1000 korona.

Színházi apróságok.

Operett újdonságokban éppen sovány az ideai termés. A kassai színház műsora legalább úgy alakul, mintha az operett szerzők muzsája már teljesen kimerült volna. Lassan a színiévderekáig jutunk s mögöttünk csupa reprim, felfrissített régi daljáték. Bizony, ha az olaszokat nem hozza Komjáthy, szinte pörbe szállnánk véle, így a négy opera estével kárpótol minket egy sereg léha operett újdonságért.

Premierben mindemellett nincs hiány. Szinte drámai gyorsasággal torlódnak egymásra — a drámai bemutatók. Alig mulik el hét, hogy ne volna részünk egy-egy vígjáték vagy színmű újdonságban. Rossz májuak azt mondják, hogy ez azért van, mert az igazgató maga is drámai színész. És hiába, nem tudja megtagadni énjét, szíve már csak a drámához vonzza. Igaz is, a kassai drámai előadásokat bátran kimernők állítani fővárosi színpadra s nem restelkednénk érte. Sőt!

Az „Egérke“ csak tegnap rikatta meg az érzékeny szíveket, holnap már a „Bolond Istók“ finom szatirját élvezhetjük. Angol vérszegény alakok után, ma este szilaj magyar vér lobog fel a színpadon. Emberek, szívükben tűz, ereikben lángoló vér! Az Egérke citrom víz, a Bolond Istók tokaji aszu. Majd elváltak, melyiket szeretjük jobban.

A jövő hét természetesen megint megtermi a maga drámai gyümölcsét. Ezuttal kissé fanyar lesz a gyümölcs. Pierre Wolff, a „Titok“ nagyszívű szerzője tappint a hazugságokkal teli társadalom ütőerére, hogy bátorsággal megállapítsa a diagnózist: betegek vagyunk, csupa áltatás, szívtelen komédia az életünk. Szívünkkel dicsekszünk, s nincs anyi férfias erőnk, hogy a magunk kedve szerint szeressünk. Mindég a világ ítélete szerint válogatjuk meg kedveseinket, feleségünket s nem az a gondunk, hogy magunknak, hanem hogy másoknak tessék, akire választásunk esik. „Az ingovány“, ez a címe az új színműnek, mely a közönyös Páris érdeklődését feltudta korbácsolni s igazságának hódító erejével vonult végig a kontinens színpadjain. Merész problémát vet fel. Együtt a közönség ítéletére bizza: ki az elvetemültebb, az az asszony, ki férjét következetesen megcsalja, s amellet élvezzi a társadalmi megbecsülést, vagy az, aki fölött pálcát tör a világ, aki pénzért árulja szerelmét, aki tudja, hogyan került az ingoványra?

Az operett rajongók számára is van kedves hírünk. A társulat most készül a *Varázskeringő* operett premierjére. A bemutató előadást január első hetére tervezi a színház. Az új operett zenéjéről valóságos legendák járnak. Muzsikája szebb volna a Vig özvegy zenéjénél. Még érdekesebb azonban az operett librettója. A darab cselekményének ugyanis történeti háttere van. A valóságból merített történet nem is olyan régi, a bécsiek, akik széltiben beszélnek róla, ismerik is a szereplőket — az életben. Hőse egy fiatal daliás herceg, hősnője egy Habsburg-házi ivadék. A pletyka szerint a férfi Windisgrätz herceg volna, a nő, királyunk unokája Erzsébet főhercegnő. Mi hozzánk ritkán kerülnek el az udvari hírek, a bécsiek azonban nagyon jól tudják, hogy a

fiatal herceg könnyűvérű, mulatni vágyó ember, aki házassága első hónapjában is sokat futkosott egy színésznő után. Fenséges neje sirt, gyötörte magát, majd gondolt egyet s az udvari etiket szabályaival szakítva egyszerre csak hűséges társa lett a mulatásban a hercegnek. Együtt járták az orfeumokat, a fesztelen hangulatu mulatókat, s ettől kezdve a herceg a leghűségesebb férj lett. Ez történt volna az életben! Dehogy teljesen ehhez hasonló a *Varázskeringő* meséje — az bizonyos. Csakhogy itt a herceg és a hercegné, aprócska fejedelemség sarja, a színésznő pedig, egy zenés kávéház primás kisasszonya.

Még egyet! Karácsonykor új János vitézünk lesz. A hálás szerepet *Pápai Lajos* játssza először, aki szerepet cserél Csőregh Jenővel, amennyiben az egykori Kukorica Jancsi, most Bagót fogja játszani. *Pápai* nagyszámú tisztelői bizonyára szívesen fogadják ezt a — kriszkrindlit!

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 14.

A Ház mai ülésén *Justh Gyula* elnökölt s folytatták az autonóm vám-tarifája törvényjavaslat tárgyalását, amely-nél a horvátok nagyszámban és végül *Lenygel Zoltán* beszéltek a javaslat ellen. Ezután elfogadták *Ugron Gábor* ama javaslatát, hogy a Ház ülései a horvát obstrukcióra való tekintettel meghosszabbíttassanak. Ezután az interpellációk következtek. Interpellációkat jelentettek be *Bánffy Dezső* báró, *Visontai Soma* és *Nagy György*.

A főrendiház ülése.

Budapest, dec. 14.

A főrendiház legközelebbi ülését szerdán délelőtt tartja. Ma délelőtt a főrendiház pénzügyi és közgazdasági bizottsága tartott ülést, amelyen az egyszakos és az autonóm vám-tarifája törvényjavaslatot tárgyalták. *Samassa József* egri bitoros érsek nyitotta meg az ülést s megnyitott beszédében kijelentette, hogy a mai anarchisztikus áramlat mellett hazafias kötelesség a kiegészítési javaslatot elfogadni. *Matlekovics Sándor* gróf, *Pallavicini őrnagy* és *Rudnyánszky báró* felszólalásai után *Kossuth Ferenc* beszélt a kormány nevében s a főrendiház a törvényjavaslatot a plenáris tárgyalás alapjául elfogadta.

Rakodczay bán lemondása.

Budapest, dec. 14.

Hivatalos helyről a leghatározottabban megcáfolják a bán lemondásáról szóló híreket s kijelentik, hogy a választásokat is *Rakodczay* fogja vezetni.

Ófelsége fogad.

Bécs, dec. 14.

Ófelsége ma külön kihallgatáson fogadta a szász *Kóburg-Góta* herceget. A király a jövő héten *Schönbrunn*-ból a *Hofburgba* érkezik s itt fogadja a magyar-osztrák delegáció tagjait.

Wekerle Bécsben.

Budapest, dec. 14.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök holnap Bécsbe utazik kihallgatásra.

Baleset az Operában.

Budapest, dec. 14.

A „*Carmen*“ mai főpróbáján *Burián* törével véletlenül megsebesítette *Szamosi Elzát*, ki szerencsére csak jelentéktelenebb sérülést szenvedett.

UJDONSÁGOK.

— **Tóthné Huszka Ágnes** zenedeigazgató jubileumi ünnepélyére, mely f. hó 15 én, vasárnap, d. e. 11 órakor tartatik meg a társalgási egylet nagytermében, a jubiléum tisztelői és az érdeklődő közönség, ez uton hivatnak meg.

— **Elhunyt földbirtokos.** Szepesi Zsigmond dr. gibarti földbirtokos, mint részvéttel értesülünk, tegnapelőtt rövid szenvedés után, 51 éves korában váratlanul elhunyt. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága, nagy képzettségű, agilis tagját gyászolja az elhunytban. A vármegye közgazdasági bizottságának közgazdasági előadója volt s ezt a tisztét vagy készütséggel és széleskörű tudással töltötte be. Tiszta érzésű, színmagyar lelkületű férfi volt. A magyar önállóság és függetlenség egyéniségének komoly ideálja volt és e tekintetben odaig ment, hogy a tulipánt nemcsak a kabátján, hanem a szívében is hordta. *Szepessy Zsigmond*, mást, mint magyar árut nem vásárolt. A vármegyei közélet egy jelesét őszintén gyászolhatja az elhunytban. *Szepessy Zsigmond*ot ma délután temették. Temetésén részt vett *Szalay László* főispán és dr. *Puky Endre* allspán.

— **Társadalmi zsur.** Talán a tavalyi *Edelsheim-zsuron* kívül alig mutatkozott zsur iránt oly nagyfokú érdeklődés mint a holnapi zsur iránt. A háziasszonyok diszes és vonzó névsora, továbbá a nagyszabású program egyaránt felkelti a társadalom meleg érdeklődését, annál is inkább, mivel tudja, hogy az élvezet mellett egyuttal a jótékonyosság oltárán is adózik. A holnapi zsur pontos műsora a következő: 1. A kassai dalárda teljes kara, *Lavotta-Hoppe* „A reményhez“. 2. *Fáy Flóra* a kassai nemzeti színház kiváló művésznője a „*Csipke rózsát*“ szavalja. 3. Dalárda *Abt Ferenc* „*Erdei ima*“ tenor solo *Rohringer Géza*. 4. *Szabadi Adolf* *Pianola* hangversenye, amelyre különösen felhívjuk a kassai közönség figyelmét, s végül 5. a dalárda *Hoppe-féle* „*Népdalegyvelege*“. A program már nem is egyszerű zsur, hanem nagyszabású hangverseny keretébe is beillik s valóban csak elismeréssel kell adóznunk a zsur lelkes rendezőségének, hogy a közönséget mindenképpen kielégíteni igyekszik.

— **Adóügyi tanácsos.** Kassán most készül az új városi szervezet. Tartalma még egyelőre ismeretlen, annyit azonban már tudunk, hogy a városi közigazgatásban a hatáskör kijelölésére is szorítkozik. Eppen azért, ha nem volna róla szó, felhívjuk az illetékes tényezők figyelmét az adóügyi tanácsosi állás szervezésére. A legtöbb völkös városban az adóügyi tanácsosi állás már rendszeresítve van, hogy neveket említsünk: *Arad*, *Szeged*, *Nagyvárad*, *Temesvár*, *Pozsony* és *Kolozsvár* városokban. Az adóügyi tanácsos hatáskörébe tartozik például az adóhivatalok vezetése, főnöke a városi adóhivatalnak és egyuttal a fogyasztási adóhivatalnak. Az ő dolga például másutt azzal törődni, hogy a város új jövedelmekre tegyen szert, azoknak a polgároknak az igénybevételével, kik az újabb terheket elbirják. Továbbá munkakörébe esik a piackérdés, a város gazdasági életének jelentékeny dolga. Kassán az adóügyi tanácsos állásának rendszeresítése annál könnyebb feladat, mert a fogyasztási adóhivatal élére ugy is tisztviselőt kell állítani. A két kérdést össze lehetne kapcsolni és megoldani a most készülő új városi szervezet keretében.

— **A hadsereg új házassági szabályzata.** A király által jóváhagyott, a hadse-

regre vonatkozó új házassági szabályzat legközelebb már érvénybe fog lépni. Az új szabályzat értelmében a megházasodó tiszteknek a mellékjövédelmet biztosító tőkét 4% al kamatozó értékpapirokban kell letétbe helyezniük. Ez a tőke 11.ik rangosztályu katonatiszteknel, katonarvosoknál, hadbíráknál 60,000 korona, a tizedik rangosztályban 50,000 a kilencedik rangosztályban 40,000 és a nyolcadik rangosztályban 30,000 korona. A hetedik rangosztályba való előlépésnél az új szabályzat fenntartja a kauciómentességet, ellenben a kaució kötelezettsége fennáll az asszony elhalálozása esetén, ha a házasságból kiskoru gyermekek maradnak hátra. A biztosítandó mellékjövédlem a jövőre hadnagyoknál 2400, főhadnagykornál 2000, századosi rangban 1600, az őrnagyi rangosztályban évi 1200 kor.

— **A honvédtüzérség.** Jekellussy Lajos, honvédelmi miniszter a nála tisztelgő kaposvári küldöttség előtt nagyérdemű kijelentést tett. A honvédelmi miniszter beszédeben kijelentette, hogy a honvédtüzérség felállítására elhatározott dolog. Ausztriában a Landwehrnél már szervezték is a tüzérséget, nálunk pedig ez már a legközelebbi idők kérdése és csak az alkalmas időpontot várják, amikor ezt végre is fogják hajtani.

— **A csavargó bünlajstroma.** A véletlen veszedelmes csavargót juttatott a kassai rendőrség kezére. A főutcai rendőr e hónap 12-én éjfél tájt egy gyanús férfit tartóztatott le, aki a dom körül ügyelgetett és kilétét igazolni nem tudta. A rendőrségen kiderült, hogy az illető Plesz Vilmos nagyváradi lakossegéd. Csavargás miatt öt évre kitiltották Kassáról. Időközben azonban a rendőrség felvilágosításért Nagyváradra fordult, ahonnan a csavargóra vonatkozólag meglepő távirati értesítést kapott, mely szerint Plesz Vilmos hamis kártyás utazó zsebtolvaj, többször fogházat ült alak. Bünlajstroma visszamenőleg a következő: 1904-ben csalás miatt 6 havi fogház, hamis pénz forgalomba hozatala miatt 9 havi fogház, 1901-ben lopás miatt 2 évi fegyház, 1901-ben lopás miatt 1 havi fogház, 1898-ban lopás miatt 8 napi fogházat ült. Ez idő szerint póttartalékos volna, de novemberben civil ruhában a nagyváradi honvédségtől megszökött. A rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot, mert az a gyanu, hogy Plesz követte el a vasúti tolvajlásokat s esetleg része van a templomfosztogatásban. A vizsgálat befejezése után, mint katonaszökevényt átadják a kassai honvédpárancsnokságnak.

— **Legnemesebb karácsonyi ajándék:** Családunk javára szóló életbiztosítás, minőt a legkülönfélébb módokat szerint ajánl: a *Kassai Takarékpénztár a Triesti ált. biztosító társaság* (Generali) helybeli képviselője.

— **A delegációk.** Értesülésünk szerint illetékes helyen úgy tervezik és erre vonatkozólag már meg is állapodtak, hogy a delegációk Bécsben 1907 december 29-én ülnék össze. A pártok időközben még ezután megállapítandó napon fogják megejteni a kijelöléseket.

— **Földosztó agrárpárt.** A Slovenské Noviny című hazafias tót lap Uj jelszó című közleményében azzal foglalkozik, hogy Hodzsák — orosz mintára — földosztó agrárpárt alakítását tervezik. Micsoda arcot vág ehhez Szikcsák, — írja a lap — ha tudomására hozza kenyerespajtása, Hodzsa, hogy fel kell osztani a birtokot? Gapon is ily veszedelmes elveket hirdetett Oroszországban s véres lázadásokat idézett elő Oroszországban. Gapon akarja utánozni Hodzsa? Hanem akkor gondolja meg, hogy Gaponnak el kellett hagynia Oroszországot. Az általa támasztott tüzet ololtották, Gapon pedig eltűnt nyomtalanul, a felizgatott kedélyek lecsillapodtak és senki sem nyult a

más birtokához. Hodzsák legujabb mozgolódása azt a gyanút ébreszti bennünk, hogy lábuk alatt mozog a föld. Aki pedig földöklik, az a beretva után is kapkod.

— **Karácsony előtti vasárnap.** A karácsony előtti vasárnap munkaszünetének felfüggesztésére irányuló kérelmet Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter tudvalevőleg ezuttal nem teljesítette, amiért is a kereskedők köreiben mozgalom indult meg aziránt, hogy a kereskedelemügyi kormányt a kereskedők, iparosok, de egyszerűen a közönség érdekében is arra bírják, hogy a karácsony előtti vasárnapon rendelje el a munkaszünet felfüggesztését. Sándor Pál országgyűlési képviselő az interpellációs könyvbe interpellációt is jegyzett be e tárgyban a kereskedelemügyi miniszterhez. E bejegyzését a tegnapi nap folyamán törölte és pedig azért, mert illetékes helyen tárgyalások indultak meg e kérdés olyan módon való megoldására, hogy kielégítsék egyrészt a kereskedővilágnak és az alkalmazottaknak egymással szemben álló érdekeit, másrészt pedig lehetővé tegyék, hogy a közönség a karácsony alkalmával szokásos bevásárlásait a vasárnapon is akadálytalanul beszerezhesse. Eszerint a kérdésnek olyan megoldása van tervbe véve, hogy vasárnap december 22-én déli 12 óráig legyenek nyitva tarthatók az üzletek.

— **A zálogházak államosítása.** Nagyvárad városa fölirt az országgyűléshez, a zálogházak államosítása végett. Föliratát hasonló fölirat küldése végett elküldte Kassára is, de mivel Kossuth Ferenc programjában benne van a zálogházak államosítása, a város csak azért fog fölírni, hogy a zálogházak államosítása minél előbb megtörténjék.

— **Megtámadott rendőr.** A Bethlenköruton tegnap este Janitor István részeg napszamos, akinek már több ízben meggyült a dolga a rendőrséggel, nagy botrányt csapott. A járőkelőket inzultálta, a békésen hazasiető polgárokba belekötött és taszigálta őket a járdáról. Tóth József rendőr, aki a garázdálkodó megfélemezésére sietett, felszólította a napszamosot, hogy kövesse a rendőrségre. Janitor azonban engedelmeskedés helyett a rendőrt megtámadta, dulakodni kezdett vele és kabátját elszakította. Több rendőr segítségével végre sikerült Janitort megbilincselni, aki ellen most rendőrtámadás miatt megindult az eljárás.

— **Mikor a munkások fáznak!** Szoboszlaj Lajos és Molnár Albert vízvezetési munkások radikálisan akarták elintézni a fűtés kérdést. Egyszerűen kitördelték a Szent-László-utca 28. számú ház léckerítését és azt hazaakarták cipelni. A rendőr azonban megzavarta őket és a kártevőket bekísérte a városházára.

— **Pórujárt táviratkézbésítő.** Bujánovszky Sándor táviratkézbésítő, aki hivatalos küldetésben járt a Sztudinka-házban, Sztudinka Gyula butorgyáros kutyája megmarta és lábán vérző sebet ejtett. Bujánovszky a kórházban részesült első segélyben, a kutyát pedig megfigyelés alá vették.

— **Letartóztatott zsebtolvaj.** A rendőrség tegnap este egy kétes hírű házban elfogta Tutko János, többszörösen büntetett zsebtolvajt, aki hosszabb idő óta Kassán csavarog. Egy hónap óta már nincs foglalkozása. A rendőrség megállapította, hogy Tutko már három ízben lopásért fogházban ült. Gyanusítják a templomfosztogatással. A vizsgálat folyik ellene s addig fogva tartják.

— **Eltoloncolt munkások.** A kassai határszéli rendőrkapitányság Rzaberszky Ádám és Krol József galíciai munkásokat eltoloncolásra ítélte.

Színház, művészet.

Heti műsor:

Szombaton: Bolond Istók.
Vasárnap: délután A görög rabszolga.
Operett. Este. Bolond Istók. Korrajz énekkel.

Hétfőn: „Lili.” Operette.
Kedden: Kivételesen 7 órai kezdettel Aszalai uram leányai. (Vigjáték).
Szerda: A vig özvegy. (Operette).
Csütörtök: Az ingovány. Színmű.
Pénteken: Másodszor. Az ingovány.
Szombat: Niobe. Operette.
Vasárnap: d. u. „A peleskei nótárius” (Énekes bohózat.) Este „Toldi Miklós. (Énekes színmű.)
Hétfőn: „Az aranypatkó.” (Vigjáték).

Az egérke.

A hangulatos, bájos vigjátéknak tegnap este is nagy hatása volt. Etsy Emilia, Komjáthy és Rác játékat élvezettel figyelte a közönség. Tapsokban, kihívásban nem volt hiány.

A jövő hét műsora. Vasárnap délután a szívesen látott Görög rabszolga operett játsza a társulat, a főszerepekben Diósi, Nagy Aranka, Várad Margit, Pápay, Csóreg, Faragó és Magyarival. Este pedig másodszor kerül színre a Bolond Istók című ujdonság, mely a premieren bizonyára annyira megnyeri a közönség tetszését, hogy vasárnap zsufolt házat hoz az igazgatónak. Hétfőn a Lili című operett, a sugárzó báj poezisnak ez a remeke kelt gyönyörűséget a cimszerepben Diósi Nusival. A tüztört Pápay Lajos, Sanit Hipoteis márkit Magyarival játsza. Kedden este a vármegeyi közönség kedveért kivételesen 7 órakor kezdődik az előadás s színre kerül Csiky Gergely Aszalai uram leányai című színműve kitűnő szereposztásban. Szerdán ez idén Várad Margit először játsza a Vig özvegy cimszerepét. — Csütörtök és péntekre Pierre Wolff „Az ingovány” című 3 felvonásos színmű ujdonságot játszik, amelyet Szini Gyula művészi készséggel fordított magyarra. Szombaton a Niobe vigjátékot játsza a társulat.

A nagyérdemű vevőközönség
::: figyelmébe ajánljuk :::

a nagy karácsonyi vásárt

Holzer divatáruházában

Kassa, Fő-utca 21. szám.

Ma szombaton este
a Royal vendéglőben
katonazene-
hangverseny.

Kezdeté 8 órakor.

Szabad bemenet.

GUTTMANN LAJOS és Tsa

bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca 11.

Elfogad és teljesít tőzsdei megbízásokat lehető legmegtányosabb feltételek mellett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra jutányosan kölcsönöket nyujt kedvező visszafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzalog sorsjegy
36 havi 5:50 K.
1 „ Hazai takarékpénztár sorsjegy 36 havi 4—
10 „ Erzsébet szanatórium sorsjegy 36 havi 3—
Vidéki ügynökök felvétetnek.

NAGY KARÁCSONYI OCCASSIÓ VÁSÁR!



Czinner M.

Felsőmagyarország legnagyobb női- és gyermekfelöltő-árúháza b a n

KASSA,
KOSSUTH L.-U. 3.



Óriási választék női- és gyermekfelöltők, blousok, aljak, pongyolák és szőrmeáruban stb. — 1908. évi január hó 15-éig

50% - k a l
o o leszállított árak. o o

Nagy karácsonyi vásár.

MEISELS LEO

KASSA, FŐ-UTCA 58. SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

:: AJÁNlja ::

női divat és vászonárak raktárát. — Nagy választék: színes és fekete selymekben.

DÚS VÁLASZTÉK:

bel-és külföldi gyászkelmékben

Paplan és ágytakarók. — Asztalneműek, zsebkezdők, cosmanosi kreton és barchet.

— Francia battiszt és zephir. —

Mindenféle bársony és plüsch, butorkreppék.

Maträckelmék, posztó- és kötött kendők.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK

II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI
:: LOVASSOBRÁRA. ::

FÖNYEREMÉNY 40 000 K.

EGY SORSJEGY ÁRA
I KORONA.

FŐELÁRUSÍTÓ: KASSAI JELZÁLOGBANK.

Kapható minden kassai pénztintézetnél és dohánytözsdeben.

Feltűnést keltenek a karácsonyi
OCCASSIÓ ÁRAK

és mivel ÚJ ÜZLET, kizárólagosan divatos és jó minőségű árak kerülnek eladásra!!

GOMBOS

JENŐ

selyem-, kelme- és fehérnemű
divatüzletében

KASSA

Fő-utca 39. szám
a dómmal szemben.

A karácsonyi vásár céljaira sikerült egy fehérneműgyáros gyönyörű mintagyűjteményét félárban megvenni s így ezen női vászon és battiszt ingek, nadrágok, cosetták, hálóingek, himzéses s csipkés szoknyák, továbbá japán kimonok mélyen leszállított árakon beszerezhetők, tehát kiválóan alkalmasak karácsonyi ajándéknak.

Divat selymek óriási választékban 65, 85 kr. és feljebb
Fekete mesalin selyem ruhára alkalmas 85 kr
Nagy választék ruha és bluz bársony különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis ujdonságokban.

Divatos félig kész battiszt, túllie és filteres ruhák a legegyszerűbbtől a leginomabb kivitelig

120 cm. széles divat kelme csikos kivitelben	38 kr.
120 cm. széles pepita kelme	55 kr.
" " " sima kelme fekete és sötétkék színben	65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kelmék	75, 85 kr. és feljebb
140 cm széles angol kosztüm kelme	95 kr.
Szintartó tenisz flanelek	17 kr.
Széles magyar flanel	24 kr.
Magyar gyártmányu battisztok bluzra és ruhára	25 kr.

Kirakataim szíves megtekintésére különösen felhívom a t. hölgyközönség figyelmét.

A t. hölgyközönség a saját érdekében cselekszik, ha karácsonyi vásárlásai előtt pusztán összehasonlítás céljából megtekinti áruimat. — Selyem-keime és mosó maradékok rendkívül olcsó árakban kerülnek eladásra. — Vidéki rendelvényeket bérmentve szállítok.

-- LÓTAKARÓK --

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR. SZÉMAN TESTVÉREK

szőnyegáruháza KASSA Fő-utca 62. sz.

Telefon 42. Dús választék Telefon 42.

női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalneműekben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, butorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, lópokrócok, divány-takarók, smyrna- és mindennemű szalonszőnyegekben.

A trieszti linoleumgyár főraktára. — Brassói férfi divatkelmek egyedüli raktára. — Magyar gyártmányu selymek legnagyobb raktára.

Szőnyegmintákkal és rajzokkal szívesen o o szolgálunk bérmentesen. o o

SZÉMAN TESTVÉREK

Kassa, Fő-utca 62. Kassa, Fő-utca 62.

Linoleum.

Linoleum.